

Секция «Философия. Культурология. Религиоведение»

Богословско-правовые основы духовных управлений мусульман в современной России.

Москаleva Катерина Васильевна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Философский

факультет, Москва, Россия

E-mail: moskaleva.katerina@gmail.com

В настоящее время проблема духовных управлений мусульман, их взаимоотношений с коренным населением регионов России и влиянием их культуры на традиционные основы нашей страны является важной не только для религиоведов и философов, но и представляет значительный интерес для социологов, психологов, политологов и юристов. Особенно актуальной данная проблема становится в связи с наличием террористических актов, в которых заинтересованы якобы именно приверженцы ислама.

Изучение с научной точки зрения самих духовных управлений мусульман, их богословских и правовых основ необходимо для урегулирования не всегда добрых отношений между христианами и мусульманами не только с точки зрения политики и юриспруденции, но и культуры. Кроме этого, необходимо выяснить, действительно ли деятельность мусульман и их духовных управлений согласуется с текстом Корана, и как христианам надлежит реагировать на инициативу приверженцев ислама с точки зрения Библии.

Литература

1. Коран / Пер. И. Ю. Крачковского. – Изд. 14-е. – Ростов н/Д: Феникс, 2012.
2. Ланда Р.Г. Ислам в истории России. М., 1995.
3. Малашенко А.В. Исламское возрождение в современной России. М., 1998
4. Новейшая история ислама в России / Р. Силантьев. – М.: Алгоритм, 2007.